
КОНФЕРЕНЦИИ

Т.К. Блинова

I МЕЖВУЗОВСКАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТУДЕНТОВ И МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ «ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ»

В стенах Томского государственного университета 12–13 марта 2009 г. прошла I межвузовская экологическая конференция студентов и молодых ученых. Инициатором и организатором конференции выступила кафедра экологического менеджмента Биологического института ТГУ.

В шести вузах Томска на различных факультетах насчитывается около 25 кафедр, которые или готовят специалистов-экологов, или в той или иной мере развивают экологические направления на уровне специализации, чтения отдельных экологических курсов или выполнения различных научно-исследовательских работ по экологической тематике. Отсюда *целью* конференции было объединение усилий научной молодежи томских вузов в изучении экологических проблем региона и путей их решения.

В конференции приняли участие около 70 студентов и молодых ученых; наибольшее число участников – из ТГУ (41), меньше было представителей из ТПУ (14), 8 докладчиков – из ТГАСУ, 7 – из ТУСУРа и 1 – из СибГМУ.

Пленарную часть конференции открыл начальник Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Томской области проф. А.М. Адам. Он поприветствовал участников конференции, пожелал успешной работы и выразил надежду, что в области растет достойная смена молодых специалистов и ученых, которые будут успешно трудиться в различных областях экологии и обеспечат устойчивое развитие региона.

По замыслу оргкомитета конференции пленарная часть заседаний была посвящена общему знакомству аудитории с экологическими проблемами Томска и области, а также с развитием экологического образования и научных исследований в шести вузах Томска. Доклад об экологическом состоянии и проблемах г. Томска сделал начальник отдела урбанизированных территорий Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды С.Я. Трапезников. С сообщением о развитии экологического образования в Томском государственном университете выступила доцент Т.К. Блинова. Профессор ТПУ Л.П. Рихванов доложил о новом научном направлении в экологии – медицинской геологии. Об экогенетических исследованиях рас-

сказал профессор СибГМУ Н.Н. Ильинских. Экологическое образование в ТГАСУ было темой выступления профессора С.А. Карауша.

На конференции работали 5 секций:

- экологическое образование, просвещение и здоровье населения;
- экология производства;
- экология почв, растений и животных, изучение и сохранение биоразнообразия;
- рациональное использование природных ресурсов;
- инженерная экология, биотехнологии и инновации.

На каждой секции определены победители (в рейтинговой оценке участвовали все присутствующие) – по три призовых места. Из 15 призовых мест 13 получили студенты ТГУ: все первые места (Е. Прибыткова, Л. Куксенко – 2 диплома первой степени, О. Тютеньков, А. Ерофеев), четыре вторых (О. Плотникова, А. Кухта, Д. Провоторов, И. Чернышов) и четыре третьих (М. Девяшин, Е. Сивкова, А. Перминов, А. Ахметшина). Дипломы второй и третьей степени получили также А. Гончарова (ТГАСУ) и Д. Фархутдинов (ТПУ).

Планируется издание сборника трудов конференции.